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NOTA:
 
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
 
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
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Pregunta 1
En  los  últimos  seis  meses,  ¿ha  adquirido  Ud.  o  algún  miembro  de  su  hogar  alguno  de  los  siguientes  bienes?
(RESPUESTA MÚLTIPLE). (RECOGER TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA PARA CADA TIPO DE
BIEN).

Sí, él/ella ha adquirido Sí, lo ha adquirido otra persona de su
hogar No N.S. N.C. (N)

Automóvil o moto 7,7 5,2 88,0 - - (2.200)
Muebles para el hogar 14,8 6,7 81,2 0,2 - (2.200)
Electrodomésticos u ordenadores personales 20,6 9,2 73,0 0,1 - (2.200)
Electrodomésticos pequeños 25,0 8,9 68,8 0,1 - (2.200)

Pregunta 2
De las siguientes afirmaciones, ¿cuál diría Ud. que describe mejor la situación económica de su hogar?

Le resulta difícil llegar a final de mes, por lo que han tenido que contraer deudas 5,8
Le resulta difícil llegar a final de mes, por lo que han tenido que echar mano de sus
ahorros

7,8

Llega justo a final de mes 46,5
Ahorra un poco de dinero cada mes 33,6
Ahorra bastante dinero cada mes 4,9
N.S. 1,0
N.C. 0,4
(N) (2.200)

Pregunta 3
¿Considera Ud. que la situación económica actual de su hogar es mejor o peor que hace seis meses?

Mejor 14,5
Igual (NO LEER) 63,2
Peor 21,4
N.S. 0,7
N.C. 0,1
(N) (2.200)

 SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE SU HOGAR ES MEJOR QUE HACE SEIS MESES
(1 en P3)
(N=320)

Pregunta 4a
¿Por qué lo cree así? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RESPUESTA MÚLTIPLE).

Mayor capacidad de ahorro familiar 17,2
Situación favorable que prevalece en su sector de trabajo 7,5
Mejora laboral/sueldo 34,1
Disminución del gasto familiar 9,1
Ha cubierto/cubrirá deudas pendientes/pago de hipoteca 3,4
Situación actual/futura del empleo 4,7
Incorporación de entrevistado/a/miembro del hogar al mercado de trabajo 6,9
Aumento del ingreso familiar 10,0
Su situación actual es de estabilidad/ha mejorado 5,6
Todos los miembros del hogar trabajan 2,2
Situación de la economía general 1,6
Intuición/así lo cree 2,8
Aumento pensión 0,3
Otros 1,2
N.S. 3,1
N.C. 0,6
(N) (320)
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 SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE SU HOGAR ES PEOR QUE HACE SEIS MESES
(3 en P3)
(N=471)

Pregunta 4b
¿Por qué lo cree así? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RESPUESTA MÚLTIPLE).

Alza continuada de precios/inflación 28,7
Mayor endeudamiento familiar 8,9
Situación que prevalece en su sector de trabajo 1,9
Estancamiento del sueldo/laboral 10,0
Dificultades económicas familiares/ingreso insuficiente 8,5
Aumento del gasto familiar 9,3
Situación actual/futura del empleo 6,6
Alza del precio de la vivienda/tipo de interés 1,1
Entrevistado/a/miembro del hogar está/se quedará en paro 15,5
Impacto del euro 0,6
Disminución del ingreso familiar 6,8
La pensión de jubilación resulta insuficiente 8,9
Disminución de su capacidad de ahorro 3,0
Efecto de la inmigración 0,2
Intuición/así lo cree 1,5
Entrevistado/a/miembro del hogar se ha jubilado/jubilará 1,5
Pago de hipoteca 0,2
Política económica 4,7
Crisis económica 1,9
Situación de la política general 3,6
Otros 2,8
N.S. 0,6
N.C. 0,2
(N) (471)

Pregunta 5
¿Cuántas personas en su entorno se encuentran en paro y buscando trabajo en la actualidad?

Ninguna 41,6
1 persona 19,3
2 personas 10,3
3 personas 7,3
4 personas 4,0
De 5 a 9 personas 6,2
De 10 a 14 personas 2,9
De 15 a 19 personas 0,5
De 20 a 24 personas 0,4
25 y más personas 0,7
N.C. 6,9
(N) (2.200)
Media 2,05
Desviación típica 5,10
(N) (2.049)
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Pregunta 6
¿Son más, menos o el mismo número que hace seis meses?

Más 11,2
El mismo número 77,1
Menos 7,4
N.S. 3,5
N.C. 0,8
(N) (2.200)

Pregunta 7
¿Considera Ud. que la situación en España para encontrar/mejorar un puesto de trabajo es mejor o peor que hace seis
meses?

Mejor 11,2
Igual (NO LEER) 37,7
Peor 41,8
N.S. 9,2
N.C. 0,1
(N) (2.200)

Pregunta 8
En definitiva y teniendo en cuenta todo lo anterior, ¿considera Ud. que la situación actual de la economía española es
mejor o peor que hace seis meses?

Mejor 11,7
Igual (NO LEER) 38,8
Peor 44,4
N.S. 5,0
N.C. 0,1
(N) (2.200)

Pregunta 9
Ahora, mirando hacia el futuro, ¿considera Ud. que la situación en España para encontrar/mejorar un puesto de trabajo
dentro de seis meses será mejor o peor que en la actualidad?

Mejor 32,6
Igual (NO LEER) 15,0
Peor 38,5
N.S. 13,8
N.C. 0,1
(N) (2.200)

Pregunta 10
¿Cree Ud. que sus posibilidades de adquisición de bienes duraderos (coches, muebles, electrodomésticos, ordenadores,
etc.; pero nunca viviendas, bienes inmuebles) durante el próximo año serán mayores, menores o iguales que las de este
año?

Mayores 15,9
Iguales 59,9
Menores 19,2
N.S. 5,0
N.C. 0,1
(N) (2.200)
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Pregunta 11
¿Cree Ud. que sus posibilidades de ahorro durante el próximo año serán mayores, menores o iguales que las de este
año?

Mayores 16,9
Iguales 55,3
Menores 24,0
N.S. 3,7
N.C. 0,1
(N) (2.200)

Pregunta 12
¿Considera Ud. que la situación económica de su hogar dentro de seis meses será mejor o peor que en la actualidad?

Mejor 25,7
Igual (NO LEER) 51,2
Peor 18,0
N.S. 5,1
N.C. 0,0
(N) (2.200)

 SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE SU HOGAR SERÁ MEJOR DENTRO DE SEIS MESES
(1 en P12)
(N=565)

Pregunta 13a
¿Por qué lo cree así? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RESPUESTA MÚLTIPLE).

Mayor capacidad de ahorro familiar 13,5
Situación favorable que prevalece en su sector de trabajo 8,1
Mejora laboral/sueldo 25,3
Disminución del gasto familiar 5,3
Ha cubierto/cubrirá deudas pendientes/pago de hipoteca 1,9
Situación actual/futura del empleo 6,9
Incorporación de entrevistado/a/miembro del hogar al mercado de trabajo 6,9
Aumento del ingreso familiar 8,0
Su situación actual es de estabilidad 3,0
Todos los miembros del hogar trabajan 0,4
Situación de la economía general 1,2
Intuición/así lo cree 20,7
Aumento pensión 1,6
Política económica 2,8
Situación de la política general 2,5
Otros 2,1
N.S. 1,9
N.C. 0,7
(N) (565)
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 SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE LA SITUACIÓN ECONÓMICA DE SU HOGAR SERÁ PEOR DENTRO DE SEIS MESES
(3 en P12)
(N=395)

Pregunta 13b
¿Por qué lo cree así? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RESPUESTA MÚLTIPLE).

Alza continuada de precios/inflación 30,6
Mayor endeudamiento familiar 6,1
Situación que prevalece en su sector de trabajo 2,5
Estancamiento del sueldo/laboral 9,4
Dificultades económicas familiares/ingreso insuficiente 6,3
Aumento del gasto familiar 9,1
Situación actual/futura del empleo 7,1
Alza del precio de la vivienda/tipo de interés 0,3
Entrevistado/a/miembro del hogar está/se quedará en paro 9,6
Impacto del euro 0,3
Disminución del ingreso familiar 6,6
La pensión de jubilación resulta insuficiente 10,4
Disminución de su capacidad de ahorro 0,3
Efecto de la inmigración 0,3
Intuición/así lo cree 4,1
Entrevistado/a/miembro del hogar se ha jubilado/jubilará 1,5
Política económica 12,2
Crisis económica 5,6
Situación de la política general 10,9
Otros 2,0
N.S. 0,8
N.C. 0,3
(N) (395)

Pregunta 14
En definitiva, considerando todo lo anterior, ¿considera Ud. que la situación de la economía española dentro de seis
meses será mejor o peor que la actual?

Mejor 29,9
Igual (NO LEER) 21,5
Peor 38,6
N.S. 9,8
N.C. 0,1
(N) (2.200)

Pregunta 15
El crecimiento de los precios (o inflación) en España durante este último año ha sido del +0,8%, ¿cree Ud. que los precios
crecerán durante el próximo año más, menos o igual que en el último año?

Más 57,3
Igual 28,5
Menos 4,6
N.S. 9,5
N.C. 0,1
(N) (2.200)
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Pregunta 16
¿Y cree Ud. que durante el próximo año el tipo de interés al que las entidades financieras prestan el dinero, subirá, bajará
o se mantendrá?

Subirá 37,8
Se mantendrá 34,1
Bajará 7,0
N.S. 20,7
N.C. 0,3
(N) (2.200)

Pregunta 17
En términos generales, ¿cree Ud. que el precio de la vivienda durante el próximo año subirá, bajará o se mantendrá?

Subirá 44,6
Se mantendrá 30,7
Bajará 13,5
N.S. 11,1
N.C. 0,1
(N) (2.200)

Pregunta 18
Ud. personalmente ¿tiene planes de comprar vivienda en el próximo año?

Sí 9,1
No 89,9
N.S. 0,8
N.C. 0,3
(N) (2.200)

Pregunta 19
Sexo:

Hombre 48,6
Mujer 51,4
(N) (2.200)

Pregunta 20
¿Qué edad tiene Ud.?

De 16 a 17 años 2,3
De 18 a 24 años 8,0
De 25 a 34 años 14,2
De 35 a 44 años 19,8
De 45 a 54 años 18,5
De 55 a 64 años 14,7
65 y más años 22,4
(N) (2.200)

Pregunta 21
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto/a 0,6
No, pero sabe leer y escribir 2,0
Sí, ha ido a la escuela 97,3
N.C. 0,1
(N) (2.200)
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 SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P21)
(N=2.140)

Pregunta 22a
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel que Ud. ha  completado obteniendo el correspondiente título oficial?

Menos de 5 años de escolarización 1,8
Educación primaria 11,3
Cualificación profesional grado inicial (FP grado inicial) 1,8
Educación secundaria inferior 22,0
FP de grado medio 8,5
Bachillerato 15,9
FP de grado superior 9,0
Estudios universitarios medios 4,6
Estudios universitarios superiores 19,7
Estudios oficiales de posgrado y doctorado 5,2
Otros 0,1
N.C. 0,1
(N) (2.140)

 SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en P21)
(N=2.140)

Pregunta 22b
¿Y está Ud. cursando estudios oficiales en la actualidad? ¿Cuáles? (RESPUESTA MÚLTIPLE).

Educación primaria 0,1
Cualificación profesional grado inicial (FP grado inicial) -
Educación secundaria inferior 0,3
FP de grado medio 0,8
Bachillerato 1,6
FP de grado superior 1,8
Estudios universitarios medios 0,8
Estudios universitarios superiores 2,4
Estudios oficiales de posgrado y doctorado 1,7
Otros 4,1
No está cursando estudios 85,2
No contesta 1,1
(N) (2.140)

Pregunta 23
ESTUDIOS.

Sin estudios 4,4
Primaria 11,0
Secundaria inferior 21,4
Secundaria superior 15,5
F.P. 18,7
Universitarios 28,7
Otros 0,1
N.C. 0,3
(N) (2.200)
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Pregunta 24
¿Cuál es su estado civil?

Casado/a 43,0
Soltero/a 37,0
Viudo/a 7,9
Separado/a 3,8
Divorciado/a 7,9
N.C. 0,5
(N) (2.200)

Pregunta 25
¿Actualmente cuántas personas además de Ud. conviven en su hogar?

Vive solo/a 16,4
1 persona 21,2
2 personas 26,4
3 personas 20,1
4 personas 11,0
Más de 4 personas 4,2
N.C. 0,7
(N) (2.200)
Media 2,03
Desviación típica 1,44
(N) (2.185)

 SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS/AS EN EL HOGAR O 'N.C.'
(Todos excepto 'Vive solo' o 'N.C.' en P25)

(N=1.824)

Pregunta 25a
¿Y está Ud. viviendo? (RESPUESTA MÚLTIPLE).

Con su cónyuge o pareja 68,0
Con sus hijos/as 43,9
Con su padre y/o madre 17,8
Con hermanos o hermanas (con o sin otros/as ascendientes/parientes) 12,9
Con amigos/as o compañeros/as de trabajo 3,0
Otra situación (cuidadores/as, servicio doméstico, etc.) 2,3
N.C. 0,9
(N) (1.824)

CIS
Estudio nº3272. ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR. MES DE ENERO 2020 Enero 2020

Pág 8



 SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS/AS EN EL HOGAR O 'N.C.'
(Todos excepto 'Vive solo' o 'N.C.' en P25)

(N=1.824)

Pregunta 25b
Incluyéndole a Ud., ¿cuántas personas en su hogar tienen ingresos de trabajo, de rentas, de pensiones o de subsidios?

Ninguna 3,1
1 persona 31,4
2 personas 49,8
3 personas 10,9
4 personas 3,2
Más de 4 personas 0,4
N.C. 1,2
(N) (1.824)
Media 1,81
Desviación típica 0,83
(N) (1.803)

 SÓLO A QUIENES NO VIVEN SOLOS/AS EN EL HOGAR O 'N.C.'
(Todos excepto 'Vive solo' o 'N.C.' en P25)

(N=1.824)

Pregunta 26
¿Quién es la persona que aporta más ingresos a su hogar?

La persona entrevistada 39,9
Otra persona 45,6
La persona entrevistada y otra casi a partes iguales (NO LEER) 12,0
N.C. 2,5
(N) (1.824)

Pregunta 27
Pensando en los ingresos netos que por todos los conceptos entran en su hogar cada mes, incluyendo los suyos, ¿en
cuál de los siguientes tramos que voy a leerle se situaría Ud.?

Menos de 1.100 € 25,3
De 1.100 a 1.800 € 27,9
De 1.801 a 2.700 € 19,4
De 2.701 a 3.900 € 10,5
Más de 3.900 € 4,8
N.C. 12,1
(N) (2.200)

Pregunta 28
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente?

Trabaja 49,8
Jubilado/a o pensionista (ha trabajado) 22,5
Pensionista (no ha trabajado) 1,6
Parado/a y ha trabajado antes 8,7
Parado/a y busca su primer empleo 0,3
Estudiante 6,7
Trabajo doméstico no remunerado 9,7
Otra situación 0,7
N.C. -
(N) (2.200)
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Pregunta 29
¿Puede Ud. autoubicarse ideológicamente en una escala del 1 al 10, siendo el 1 la izquierda y el 10 la derecha?

1 Izquierda 10,9
2 4,8
3 9,6
4 9,0
5 22,5
6 6,0
7 5,6
8 3,4
9 1,3
10 Derecha 5,7
N.S. 10,6
N.C. 10,8
(N) (2.200)
Media 4,68
Desviación típica 2,47
(N) (1.729)

Pregunta 30
¿Tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

Desde que nació 87,8
La ha adquirido con posterioridad 5,3
No tiene nacionalidad española 6,0
N.C. 1,0
(N) (2.200)

 SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA, DESDE QUE NACIERON O SI LA ADQUIRIERON CON
POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO

(1 o 2 en P30)
(N=2.047)

Pregunta 31
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 10 de noviembre de 2019...?

Fue a votar y votó 79,7
No tenía edad para votar 2,4
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,4
No fue a votar porque no pudo 4,0
Prefirió no votar 12,0
No tenía derecho a voto 0,0
No recuerda 0,1
N.C. 1,4
(N) (2.047)
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 SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
(1 o 2 en P30 y 1 en P31)

(N=1.631)

Pregunta 31a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó Ud.?

PSOE 23,2
PP 11,6
VOX 10,1
Unidas Podemos 10,1
Ciudadanos 6,5
ERC 2,1
En Comú Podem 1,8
JxCat 0,4
EAJ-PNV 0,5
EH Bildu 0,6
Más País 0,6
CUP 0,4
CCa-NC 0,2
UPN (NA+) 0,2
Més Compromís 0,4
BNG 0,5
En Común-Unidas Podemos 0,4
PRC 0,2
Teruel Existe 0,1
Otros partidos 2,4
En blanco 1,8
Voto nulo 0,6
No recuerda 2,4
N.C. 22,7
(N) (1.631)

 SÓLO A QUIENES TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA
(1 o 2 en P30)

(N=2.047)

Pregunta 31aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2019.

PSOE 18,5
PP 9,2
VOX 8,0
Unidas Podemos 8,1
Ciudadanos 5,2
ERC 1,7
En Comú Podem 1,5
JxCat 0,3
EAJ-PNV 0,4
EH Bildu 0,4
Otros 4,4
En blanco 1,5
Voto nulo 0,5
No tenía edad para votar 2,4
No votó 16,3
No tenía derecho a voto 0,0
No recuerda 2,1
N.C. 19,5
(N) (2.047)
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 SÓLO A QUIENES NO TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA O LA ADQUIRIERON CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 o 3 en P30)

(N=247)

Pregunta 32a
¿Cómo definiría Ud. su manejo del castellano?

Lo habla un poco -
Lo habla más o menos bien 10,1
Lo habla con fluidez 29,1
Lo habla como si fuera nativo/a 20,2
Es su idioma materno 39,3
N.C. 1,2
(N) (247)
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 SÓLO A QUIENES NO TIENEN NACIONALIDAD ESPAÑOLA O LA ADQUIRIERON CON POSTERIORIDAD A SU NACIMIENTO
(2 o 3 en P30)

(N=247)

Pregunta 32b
¿Podría decirme cuál es su país de origen?

Bélgica 0,4
Bulgaria 1,2
Francia 1,6
Hungría 0,4
Irlanda 0,4
Italia 2,0
Polonia 0,4
Portugal 2,0
Reino Unido 0,8
Alemania 0,4
Rumanía 8,9
Suecia 0,4
Suiza 0,4
Ucrania 1,2
Letonia 0,8
Lituania 0,4
Rusia 0,4
Otros territorios de Europa 0,8
Argelia 0,4
Costa de Marfil 0,4
Guinea Bissau 0,4
Guinea Ecuatorial 0,4
Marruecos 5,3
Mauritania 0,4
Senegal 0,4
Túnez 0,4
Estados Unidos de América 0,4
México 0,8
Cuba 3,2
Dominica 0,4
Guatemala 0,8
Honduras 2,0
Nicaragua 0,8
República Dominicana 6,1
Argentina 5,7
Bolivia 6,5
Brasil 3,2
Colombia 13,0
Chile 0,8
Ecuador 9,7
Paraguay 1,6
Perú 6,9
Uruguay 1,2
Venezuela 4,0
Otros territorios de América 0,4
China 0,4
Irán 0,4
Pakistán 0,4
(N) (247)
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Pregunta 33
Por último, ¿la vivienda en la que Ud. vive es...?

En propiedad por compra y está totalmente pagada 39,5
En propiedad por compra y con pagos o hipotecas pendientes 25,2
En alquiler 24,8
En propiedad por herencia o donación 4,7
Cedida gratis o a bajo precio por un/a familiar, la empresa, etc. 2,2
Otra forma 1,0
N.S. 0,4
N.C. 2,1
(N) (2.200)

Pregunta 34
RÉGIMEN DE TENENCIA DE LA VIVIENDA.

Propietarios/as 44,2
Propietarios/as con hipoteca 25,2
En alquiler 24,8
Otra situación 3,3
N.S. 0,4
N.C. 2,1
(N) (2.200)
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